

俄称目前俄乌不具备达成协议的先决条件 乌军称夺回顿涅茨克三个村庄

乌克兰局势

综合新华社驻外记者报道：俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在11日播出的电视节目中表示，目前俄罗斯与乌克兰不具备达成协议的先决条件。乌克兰国防部副部长马利亚尔11日晚在社交媒体发文称，乌军在顿涅茨克夺回三个村庄。

——佩斯科夫在“俄罗斯-1”电视频道11日播出的节目中称，目前俄罗斯与乌克兰不具备达成协议的先决条件，甚至缺少进行某种对话的“哪怕是脆弱的基础”。乌克兰不愿意也没有准备好与俄方谈判，并且西方国家也不允

许乌克兰坐到谈判桌前。——马利亚尔11日晚在社交媒体发文介绍了乌军发起反攻的情况。她说，乌军当天继续在巴赫穆特发起进攻，其中在巴赫穆特西北侧翼的别尔霍夫卡村水库方向向前推进了250米。在顿涅茨克西南方，乌军从两个方向发起攻击，将阵地往南和往东分别推进了300米和1500米并夺回了布拉戈达特诺耶及附近的两个村庄。

——俄罗斯国防部11日发布消息说，通过谈判，当日有94名俄方被扣押人员从乌克兰控制区返回俄境内。俄方未透露释放的乌方被扣押人员的数量。

——乌克兰环境保护与自然资源部11日在社交媒体发文说，第聂伯河在赫尔松市的观测水位为4.2米，目前

水位仍在下降。截至11日上午，卡霍夫卡水库流失水量已达到13.95立方千米，占水库蓄水的70%。

——乌克兰国际文传电讯社11日援引赫尔松军事部门消息报道，赫尔松州的洪水在逐步消退。截至当天，该州洪水覆盖面积从139平方公里缩减到77.78平方公里，第聂伯河右岸有32个居民点、3821所居民建筑物被洪水侵袭，在第聂伯河左岸俄方控制区有14个居民点被洪水侵袭。据乌内务部部长克利缅科介绍，乌方已疏散民众2718人，该事件已造成赫尔松州5人死亡、35人失踪。洪水还侵袭了尼古拉耶夫州的31个居民点，处于卡霍夫卡水库上游的第聂伯彼得罗夫斯克州有34个居民点的16.2万人供水中断。

——塔斯社11日援引赫尔松州代理行政长官萨尔多的话报道，因卡霍夫卡水电站遭破坏而被洪水淹没的新卡霍夫卡市水位已下降到7米。目前救援人员正抓紧从居民楼地下室抽水，清理街道，努力恢复供电和修复污水处理设施。根据最新数据，7000人从洪涝灾区疏散，因灾死亡人数增至8人，另有77人住院治疗。水电站损毁对环境造成了严重破坏，第聂伯河沿岸的农田被淹没。

——国际原子能机构总干事格罗西11日发表声明说，他将于本周访问乌克兰首都基辅和扎波罗热核电站。

(新华社北京6月12日电 参与记者：刘昕宇 李东旭 李铭 刘恺 陈畅 张章)

24小时停火期满后苏丹冲突再起

为期24小时的停火在当地时间11日早6时到期后，苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆等多地再次交火。

停火期间喀土穆保持平静。然而11日早上停火期满后，冲突双方立即再次发生交火。目击者称，在喀土穆中心区和郊区发生了“重炮轰击”，在

喀土穆西部和南部不同地区也发生了冲突。

据沙特阿拉伯《中东报》报道，苏丹武装部队11日发动空袭，而快速支援部队则大量使用地面防空炮火予以回应。交火造成至少两人死亡，部分建筑物受损。喀土穆第二大天然气及燃料仓库在双方交战中被子弹击中起火，

升起浓烟。

据沙特阿拉伯电视台报道，沙特和美国11日对苏丹冲突双方在停火期结束后立即恢复暴力行为深表遗憾，呼吁立即停止暴力行为，并表示愿再次调解以重启苏丹停火谈判。

自4月15日苏丹爆发武装冲突以来，冲突双方已多次实行短暂停火。

5月20日，双方在沙特红海港口城市吉达签署为期7天的停火协议。5月29日，双方同意将停火协议延长5天。6月9日，苏丹冲突双方在沙特和美国调解下达成为期24小时的停火协议。

(新华社喀土穆6月12日电 参与记者：陈梦阳 罗晨)

日本福岛核污染水排海设备开始试运行

新华社东京6月12日电 据日本媒体12日报道，福岛第一核电站运营方东京电力公司已于当天开始试运行核污染水排海相关设备，试运行预计持续两周，以检查设备是否存在问题。日本渔业从业者等持续对核污染水排海计划表示反对。

综合日本共同社、日本广播协会电视台等媒体报道，核污染水排海相关设备日前基本完工，东京电力公司当天上午开始了设备的试运行。试运行使用淡水而非核污染水，将其与海水混合后，通过海底隧道输送到距岸边约1公里处排放，目的是检验水泵性能、紧急情况下水流截断装置能否正常工作等。

报道说，计划持续两周的试运行结束后，日本原子能规委会还要在本月内进行检查，国际原子能机构关于处理核污染水安全性的汇总报

告也将本月公布，如果试运行和检查等都没有问题，排海准备工作最快可能本月内全部就绪。

日本政府2021年4月13日正式决定，将福岛第一核电站上百万吨核污染水过滤并稀释后排入大海。尽管日本渔业团体、部分地方官员等强烈反对这一处理方案，中国、韩国等邻国也强烈反对和质疑，日本政府依然无视反对声音，一意孤行。今年1月，日本政府将福岛核污染水的排放时间定为“今年春夏之际”。

据日本媒体报道，日本经济产业大臣西村康稔10日分别向宫城、福岛、茨城3个县的渔业从业者介绍了核污染水排海计划进展情况。在相关会谈中，福岛县渔业合作协会联合会会长野崎哲强调，反对核污染水排入海的立场不会改变。

索罗斯四子接管开放社会基金会

美国媒体11日报道，著名投资人乔治·索罗斯已将250亿美元的“金融帝国”交由他的四子亚历山大·索罗斯掌管。媒体通常称呼这名继承人为亚历克斯。

索罗斯育有5名子女，现年37岁的亚历克斯排行第四，大学攻读历史专业。据《华尔街日报》报道，92岁的索罗斯接受采访时说，亚历克斯凭实力赢得这一切。

索罗斯创立的非营利机构“开放社会基金会”发言人11日向法新社证实，亚历克斯现为基金会董事会主席。《华尔街日报》报道，去年12月，开放社会基金会董事会成员低调选举亚历克斯接替索罗斯出任这一职务。

索罗斯出生于匈牙利，后移民美国，在20世纪70年代至80年代积累大量财富，成为著名投资人。索罗斯后来成立开放社会基金会，资助相关机构、组织及高校，自称在全球范围内推动司法、教育和独立媒体发展。不过，该基金会的一些国家不受欢迎，例如2016年被俄罗斯认定为在俄不受欢迎组织。在美国非营利性组织

Transparify对全球200家智库及游说团体的评估中，开放社会基金会被指财务不透明，在2014年至2016年连续三年垫底。

索罗斯是美国民主党在国内最大捐款人之一。亚历克斯接受采访时说，会继续父亲事业，努力实现父亲“自由主义目标”。

据《华尔街日报》报道，亚历克斯是索罗斯基金管理公司投资委员会中唯一的索罗斯家族成员。这个基金管理公司负责打理索罗斯家族和开放社会基金会资产。按照索罗斯发言人的说法，未来几年内，索罗斯基金管理公司名下250亿美元资产的大部分将交给开放社会基金会。

亚历克斯还是索罗斯为美国竞选人捐款的超级政治行动委员会的总裁，负责该机构的政治活动。他在采访中称，阻止前总统、共和党人唐纳德·特朗普再度竞选美国总统是自己的主要目标，将力保索罗斯“金融帝国”的各机构在2024年总统选举中“发挥关键作用”。

(新华社专稿 袁原)

苏格兰前首席大臣成政党贪污案嫌疑人

英国苏格兰地方政府前首席大臣妮古拉·斯特金被列为苏格兰民族党贪污案件的嫌疑人，11日被警方拘捕约7小时后获释。

苏格兰警方发布声明，说一名52岁女性11日10时9分作为“与正在进行的苏格兰民族党资金和财务调查有关的嫌疑人”被捕，17时24分获释，未受到指控，等待进一步调查。据美联社报道，英国警方一般在嫌疑人正式受指控后才公布其姓名。

多家媒体确认上述女性即地方执政党苏格兰民族党前任党首斯特金。斯特金本人获释后也证实此事。她说，被捕让她“倍感震惊和烦扰”，“我确信无疑，自己没有任何不法行为”。

苏格兰民族党发布声明说，该党一直配合调查且将继续如此。

2021年，苏格兰警方开始调查苏格兰民族党一笔大约60万英镑(约合75.4万美元)、旨在推动苏格兰独立的活动资金使用情况。两名前党内高层科林·贝蒂和彼得·默雷尔今年4月被捕、接受审讯并获释，等待进一步调查。

默雷尔是斯特金的丈夫，警方当时曾搜查两人位于格拉斯哥的家宅。

据法新社报道，默雷尔作为苏格兰民族党前行政总监，曾被曝没有披露向该党借用超过10万英镑(16.2万美元)的个人贷款事宜。他今年3月辞任党内行政总监，当时苏格兰民族党被指流失3万名成员。

美联社称，英国政坛现任或前任党首被捕“高度罕见”。路透社称，斯特金被捕让苏格兰民族党“非常尴尬”。在斯特金之前任该党党首的亚历克斯·萨蒙德2019年也曾被捕并受到13项性犯罪指控，但于2020年1月获判无罪。

苏格兰民族党长期要求苏格兰脱离英国独立。苏格兰2014年举行全民公投，以55%支持、45%反对的结果决定留在英国。英国2016年公投决定脱离欧洲联盟，而苏格兰地区的主流民意希望“留欧”。斯特金此后一直推动再次举行“脱欧”公投，遭英国政府阻挠。英国最高法院裁决称，除非获得英国政府许可，苏格兰无法再次举行“脱欧”公投。

斯特金今年2月宣布辞去首席大臣和党首职务，自称再难以“全力以赴”工作。

(新华社专稿 海洋)



“汉语桥”世界大学生中文比赛尼泊尔赛区决赛举行

6月11日，在尼泊尔勒利德布尔，选手在“汉语桥”世界大学生中文比赛尼泊尔赛区决赛中表演才艺。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛尼泊尔赛区决赛11日在勒利德布尔市举行。10名参赛选手以自身经历阐释对“天下一家”这一演讲主题的看法，并展示了中文歌曲演唱、少林武术等才艺。

新华社发 哈里·马哈尔 摄

伊拉克议会批准创纪录财政预算

伊拉克国民议会12日批准了2023财年预算，总额达198.9万亿伊拉克第纳尔(约合1530亿美元)，高于该国政府往年财政开支，预算赤字也将随之打破纪录。多出的开支主要花在扩招政府雇员、改善基础设施和公共服务的开发项目上。

路透社援引伊拉克议会一份财政预算文件和议员说法报道，2023财年预算赤字预估达到64.36万亿第纳尔(495亿美元)，比2021年的预算赤字多一倍有余。由于2021年选举后内阁组建不顺，伊拉克未能出台2022年预算案。

伊拉克财政收入几乎全部依赖石油出口。新预算根据原油价格每桶70美元、日产量350万桶的情况进行估算，日产量计入了北部库尔德自治区40万桶的预估产量。石油出口的美元收入官方

汇率设定为1美元兑1300第纳尔，该汇率到2025年年底前有效，不过可能根据国际油价波动进行调整。

一部分预算将用于扩招50多万名公共部门工作人员人员的薪资支出。伊拉克人口约4500万。一些外界经济分析人士警告，大幅增加政府雇员工资支出将推高赤字水平，加剧伊拉克经济脆弱性。

国际货币基金组织在5月31日发

布的声明中指出，要想平衡收支，伊拉克石油需要卖出每桶96美元的价格，然而当时油价才70美元出头。该机构认为，伊拉克应采取“大幅紧缩的财政政策”。

伊拉克2023财年预算本应在年初之前出台，但由于政治与安全局势不稳而一再推迟。

(新华社专稿 沈敏)

瑞典智库：全球地缘政治关系恶化 安全风险上升

新华社斯德哥尔摩6月12日电(记者 付一鸣)瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所12日发布报告说，过去一年全球地缘政治关系恶化，安全风险持续上升。

报告说，全球安全与稳定面临越来越大的危险。地缘政治紧张局势更加严峻，不信任和分裂在加剧。俄乌冲突的

影响几乎体现在军备、裁军和国际安全等相关议题的各个方面。

该机构当天发布的数据显示，今年1月全球核弹头库存估计为1.2512万枚，其中9576枚为军事储备，比2022年1月的存量增加86枚。在军事储备的核弹头中，约3844枚核弹头已部署到导弹和飞机上，其中大约

2000枚处于高度备战状态——这些核弹头几乎全部属于美国和俄罗斯。美国和俄罗斯的核武器约占全球核武总量的90%。

“在这个地缘政治高度紧张和不信任的时期，核武器竞争者之间的沟通渠道关闭或几乎不能发挥作用，误判、误解或事故的风险高得令人无法接受，”

该研究所所长丹·史密斯说，“迫切需要恢复核外交并加强对核武器的国际控制。”史密斯呼吁，当务之急是世界各国政府找到合作的方式，以平息地缘政治紧张局势，减缓军备竞赛。

斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年，是一家研究军备控制和裁军问题的权威机构。

瑞银完成收购瑞信

“一些机遇”。据路透社报道，这项收购是2008年金融危机以来银行业最大规模收购。

报道说，收购瑞信后，瑞银将管理5万亿欧元资产，成为全球最大财富管理机构。这项收购给瑞信167年的历史画上了句点。

瑞信联邦政府3月19日动用紧急权力，未经股东批准，推动瑞信同意以30亿欧元(1瑞郎约合1.1美元)收购瑞信，并由政府注资救助，以避免瑞信破产

引发欧美金融业更大震荡。

瑞信是仅次于瑞银的瑞士第二大银行，也是全球银行业监管机构认定的30家全球系统重要性银行之一。瑞信过去数年因屡屡曝出金融丑闻和重大投资失误，进而导致巨额亏损。美国多家区域性银行3月起“垮掉”后，瑞信似乎成为银行业链条中最薄弱的环节。

欧洲联盟委员会上月25日批准瑞银收购瑞信，称这两家大银行合并不会损害欧洲银行业竞争。

瑞士联邦政府和瑞银6月9日发表声明说，双方已就瑞银收购瑞信的交易签署“损失保护协议”，一旦瑞银因这场紧急收购所致损失超过50亿欧元，瑞信政府将承担超额部分，但以90亿瑞郎为上限。

尽管瑞银收购瑞信用时不到3个月，但埃尔莫蒂说，瑞信消化吸收瑞信的过程需要3到5年时间。瑞银曾表示，将大幅裁撤瑞信投行业务。

(新华社专稿 卜晓明)

以色列发现1.2万年前捕猎用鸟骨笛

新华社耶路撒冷6月12日电(记者 王卓伦)以色列文物局日前发表声明说，一个跨国考古团队在以色列北部胡拉山谷发现了距今约1.2万年的“微型笛子”。这批由鸟类骨头制成的管子可模仿猛禽叫声，可能用于帮助人类捕猎。相关论文发表在英国《自然·科学报告》杂志上。

声明说，在位于胡拉山谷的艾因迈拉哈遗址中，考古学家发现了包括鸟类在内的多种动物骨骼，其中七块细小鸟类翼骨上的痕迹较为特别。这些翼骨距今已有约1.2万年历史。

据《以色列时报》报道，起初研究团队认为这些痕迹是较为脆弱的鸟骨头的常规磨损。但经仔细检查发现，极为细小的洞口间隔非常均匀，很明显是人为所致，且与管子一样可发出声音。

胡拉山谷一带冬季气候相对温暖湿润，食物来源充足，至今仍是候鸟在欧洲和非洲之间迁徙的重要中转站。

报道说，艾因迈拉哈遗址在公元前1.2万年至公元前8000年有人类居住，期间人类活动正经历从游牧的狩猎采集向更固定的半定居社区的转变，其食物来源也从之前的羚羊、兔子或狐狸等较大猎物转变为横跨胡拉山谷的湖泊中的鱼类和小型水禽。

声明称，考古学家将笛声与在这一遗址发现的数十种鸟类的叫声比较，发现与欧亚雀鹰和红隼等猛禽的叫声相似。研究人员认为，当人类猎手在水鸟附近吹这种笛子时，欧亚雀鹰和红隼会以为是同类鸣叫而被吸引，进而引起其他鸟类的混乱，这样人类更容易捕获猎物。

这一考古发现提供了有关人类捕猎方式的新的信息。笛子发出的声音还拥有社会文化象征功能，为人类早期利用声音捕猎提供了证据，并为研究人类从捕猎采集向农业活动的过渡带来一定启发。